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అధ్యయయం – 3 
జీవిత బీమా న్యయయపరభ ైన స఻దయధ ంతయలు 

 
క఺ంట్రాక్ుు  అనఽనది చట్ుబద్దభ ైన ఒప఩ంద్ము, దీతుకి అవసరభ ైనవి:  1 ) పతాితృ఺ద్న మయియు సమమతి,   2 ) మూలయం లేదయ పతాిఫలం లేదయ 
పయిగణన,   3) ఇరుపక్షాల అంగీక఺రం (consensus ad idem),   4) ఉచిత స఼ీక్ితి,   5) ఇరు తృ఺యీుల స఺మరధయం,   6) చట్ుబద్ధము. 
 
బీమాదయరుతు గుయించిన ముతతం బౌతిక్ సమాచయరం బీమా సంసథలక్ు తెలియద్ఽ. క్నఽక్ తనకి తెలిస఻నంత వరక్ు వ఺సతవ సమాచయయ఺తున 
సంపూరణంగ఺ వెలలడ ంచయలిిన  చట్ుపరభ ైన బరద్యత పసా఺త వనదయరుకి ఉంది.  
 
బీమా ఒప఩ంద్ంలో ఉబెయిమా ఫ఻డస్ ( Uberrima Fidus) అంట్ే అతయంత విశ్ీసతూయత ( Utmost Good Faith) ఉండయలి. సయ ైన మానస఻క్ స఻థతి 
లేతు వ఺రు, అమాయక్తీంతో ఒప఩ంద్ం క్ుద్ఽరుుకొనే్వ఺రు, మోసం లేదయ తొృ రతృ఺ట్ుతో చేస఻న ఒప఩ందయలు చెలుల బరట్ు క఺వు. 
 
బీమాభిలాష లేదయ బీమా ఆసకిత ( insurable interest) అనగ఺ ఒక్ వయకిత  డబుు సంతృ఺దిసాత  ఉననపుడు, అతతు మీద్ కొంద్రు ఆధ్యరపడ  
ఉననపుడు, అక్కడ బీమాభిలాష ఉంట్ుంది. 
  
ఫ఼-ాలుక్ ఇన్ ప఼యియడ్: తృ఺లస఼దయరుడు తృ఺లస఼ తీసఽక్ునన తరువ఺త, ఆ లక్షణయలు, తృ఺లస఼ ట్ర్మ్మ్ అండ్ క్ండ షన్ి తనక్ు నచుక్తోృ తే తృ఺లస఼ 
బరండ్ అంద్ఽక్ునన 15 యోజుల లోపు రద్ఽద  చేసఽక్ున్ే అవక఺శ్ం క్లద్ఽ. 
 
01.  ఈ కిరంది వ఺తులో ఏది తురభంధ్యతుకి ఉదయహరణ ?     

A) రభేష్ ఫ ైల్ ప఻ాంట్ ప ై పరజ్ఞా నం లేక్ుండయ ఒక్ క఺ంట్రాక్ుు కి సంతక్ం చేయడం  
B) క఺ంట్రాక్ుు  మీద్ సంతక్ం చేయక్తోృ తే మహేష్ తు చంపుతయనతు రభేష్ బెదియించడం  
C) క఺ంట్రాక్ుు  ప ై మహేష్ సంతక్ం చెయయడయతుకి రభేష్ తన తొృా ఫ షనల్ పలుక్ుబడ తు ఉపయోగించడం  
D) క఺ంట్రాక్ుు  ప ై మహేష్ సంతక్ం చెయయడయతుకి రభేష్ తపు఩డు సమాచయరం అందించడం     B 

 

02.  ఈ కిరంది ఎంప఻క్ లలో దేతుకి రభేష్ బీమా చేయడం క్ుద్రద్ఽ ?     
A) రభేష్ ఇలుల  
B) రభేష్ బరరయ  
C) రభేష్ సననహితుడు    
D) రభేష్ తలిలద్ండుాలు           C 

 
03.  చెలుల బరట్ు అమయయ క఺ంట్రాక్ుు  (Valid Contract) లో కిరంది వ఺ట్ిలో ఏ అంశ్ం ప఼ామియంతో డీల్ చేసఽత ంది ?    

A) ఆఫర్మ్ మయియు స఼ీక్ితి (Offer & Acceptance) 
B) పయిగణన లేదయ మూలయం (consideration) 
C) ఉచిత సమమతి  
D) క఺ంట్రాక్ుు  కి తృ఺యీుల స఺మరధయం          B 

 
04.  ఎలాంట్ి మోసపూయిత ఉదేదశ్యంతోన్ో చేయబడక్ తోృమన్య తపు఩గ఺ ఉనన సనుట్ భ ంట్లతు _________ అనఽసంధ్యతుసఽత ంది.   

A) తపు఩ తృ఺ాతితుద్యం  
B) క఺ంట్ిబాూయషన్ (చందయ)  
C) ఆఫర్మ్   
D) తృ఺ాతితుధ్యం            A 

 
05.  _____________ లో న్ేరపూయిత భ ైన విధ్యన్యలోల  ఇచేు ఒతితడ  ఒక్ అంతయ఺భగంగ఺ ఉంట్ుంది ?    

A) మోసం  
B) అనఽచితభ ైన పబారవం  
C) తురభంద్ం  
D) తపు఩             C 

 

06.  జీవిత బీమా క఺ంట్రాక్ుు లక్ు సంబంధ్ించి కిరంది వ఺ట్ిలో ఏది వ఺సతవం ?     
A) అవి న్ోట్ి మాట్లో ఉండే క఺ంట్రాక్ుు లు, అవి చట్ుబద్ధభ ైన అమలుకి లోబడవు  
B) అవి చట్ుబద్ధభ ైన అమలుకి లోబడ  న్ోట్ి మాట్లో ఉండే క఺ంట్రాక్ుు లు 
C) ఇండ యన్ క఺ంట్రాక్ుు  యాక్ు, 1872 పకా఺రం అవి ఇరు తృ఺యీుల (బీమా సంసథ మయియు బీమాదయరు) మధ్య ఉండే క఺ంట్రాక్ుు లు 
D) అవి పందెం క఺సన క఺ంట్రాక్ుు లు          C 

 
 



 

2 -M.Chandrasekhar, Development Officer, LIC of India, GIDDALUR, Mobile: 98664 97149 

 

 
అధ్యయయం – 3,  పనజి – 2 

 
07.  క఺ంట్రాక్ుు  విషయంలో ఈ కిరంది వ఺ట్ిలో చెలుల బరట్ుక఺తు పయిగణన ఏది ?     

A) డబుు 
B) ఆస఻త   
C) లంచం  
D) నగలు            C 

 
08.  ఈ కిరంది వ఺ట్ిలో జీవిత బీమా క఺ంట్రాక్ుు  లోకి పవాేశంచే అరహత లేతు వ఺రు ఎవరు ?    

A) వ఺యతృ఺ర యజ్మాతు 
B) భ ైనర్మ్  
C) గిహిణి   
D) పభాుతీ ఉదయయగి             B 

 
09.  ఈ కిరంది వ఺ట్ిలో ‘ఉబెయిరమా ఫ డస్’ (utmost good faith) స఻దయధ ంతయతున చాప఻ంచే చరయ ఏది ?     

A) ఒక్ బీమా పసా఺త వన తౄ఺రంలో తెలిస఻న వెైద్య పయిస఻థతులనఽ గుయించి అబద్ధం చెప఩డం  
B) ఒక్ బీమా పసా఺త వన తౄ఺రంలో బౌతిక్ వ఺సతవ఺ల గుయించి వెలలడ ంచక్ తోృ వడం  
C) ఒక్ బీమా పసా఺త వన తౄ఺రంలో తెలిస఻న బౌతిక్ వ఺సతవ఺ల గుయించి వెలలడ ంచడం  
D) సక఺లంలో ప఼ామియం చెలిలంచడం          C 

 
10.  బీమా అభిలాషనఽ ద్ిష్఻ులో ప ట్ుు క్ుంట్ే కిరంది వ఺ట్ిలో ఏది సయిక఺ద్ఽ ?     

A) క్ుమారుతు కోసం తండ  ాబీమా తృ఺లస఼ చేయడం  
B) బరయ఺యభరతలు ఒక్యి కోసం మయొక్రు బీమా చేయడం  
C) సననహితులు ఒక్యి కోసం మయొక్రు బీమా చేయడం  
D) యజ్మాతు ఉదయయగుల కోసం బీమా చేయడం        C 

 
11.  జీవిత బీమా లో బీమాభిలాష ఎపు఩డు ఉండయలి ?     

A) బీమా తీసఽక్ున్ే సమయంలో  
B) క లమమ్ చేసన సమయంలో  
C) జీవిత బీమా విషయంలో బీమాభిలాష ఉండవలస఻న అవసరం లేద్ఽ  
D) తృ఺లస఼ కొనఽగోలు సమయంలో లేదయ క లమమ్ సమయంలో       A 

 
12.  ఈ కిరంది న్ేపధ్యంలో మరణయతుకి ఏది ద్గగయి క఺రణం (proximate cause) అవుతుంది ?     
       అజ్య్ గురరపు స఺ీయ ీచేసఽత ంటే్ కిరంద్ పడయా డు. అతడ  వెనఽనపూస వియిగింది. అతడు అలాగే తూట్ి మడుగులో పడ  ఉన్యనడు. 
       దయతుతో అతతుకి నఽయమోతుయా వచిుంది. అతడ తు హాస఻఩ట్ల్ లో చేయ఺ురు. క఺తూ చివయికి నఽయమోతుయా వలన అతడు చతుతోృయాడు.  

A) నఽయమోతుయా  
B) వెనఽనపూస విరగడం  
C) గురరం మీద్ నఽంచి కిరంద్ పడట్ం 
D) ఆపయేషన్            B 

 


